

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCIÓN: CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTIMOS.

## ¿Tenéis callos?

La callicida «Una noche» de Keernee

La Obra más importante de la ciencia médica moderna!

El único remedio que aniquila las raices!!

Hace desaparecer las verrugas en tres días.

ESTE MARAVILLOSO REMEDIO AMERICANO ES INFALIBLE

Una peseta la CAJITA.—PROBADLO ESTA NOCHE, y mañana vuestros callos habrán desaparecido!

DEPÓSITO EN MURCIA: Farmacia Catalana al lado de la Droguería de Ferrer Hermanos.

## AL DIA

### La única solución

Viéndonos obligados un día y otro á tratar del problema obrero y social y cuanto con ellos se relaciona, y esto por espontáneo y desinteresado impulso, hoy vamos á bosquejar la situación del mundo obrero, para penetrarnos de cuan inmenso es en nuestros días el mal social y en donde está su remedio.

Nunca ha sido mayor que hoy el contraste entre el rico y el pobre. Y si es cierto que la riqueza pública se desarrolla prodigiosamente, no lo es menos que la miseria marcha en relación con ese progreso material. Si es verdad que hay muchos millonarios, también lo es que muchos miles de proletarios viven al día, con un miserable jornal y con la incertidumbre del mañana.

Desde que el mundo es mundo ha habido pobres y ricos y los habrá, hasta que concluya; pero la crisis social de hoy es mayor, es más peligrosa que en otros tiempos. Los proletarios son más en número y asociados vigorosamente. Esta es un peligro gravísimo, no conocido antes de ahora.

Los proletarios son también más exigentes, ausiando el goce y los placeres. Antes se resignaban con su suerte y hacían por mejorarla con arreglo á sus creencias cristianas. Ahora ha desaparecido de su idea el amor y respira odio al rico, al que posee. La prensa y las predicaciones anarquistas han engendrado en él el instinto revolucionario.

En tal estado, ¿qué debemos hacer? ¿Qué puede hacer la legislación protectora del obrero? ¿Curará el mal? ¿Evitará la catástrofe? Creemos que no.

Todo lo que se conceda al obrero, por sí solo, no basta, no puede bastar. La participación en los beneficios de la fábrica, la construcción de habitaciones baratas, las cajas de socorros, las pensiones para la inutilidad y la vejez, cuanto el Estado y los particulares concebían no resolverá el conflicto.

Es preciso más. Es preciso otra cosa, sin lo que todo lo dicho no hará sino retardar la catástrofe. ¿Y qué es eso? La religión.

Si es necesario que de una vez y para siempre nos convenzamos todos de que el problema social no se soluciona de otra manera que por la religión.

Con ella al obrero se dignifica y se le convence de que sin medios violentos se puede llegar al logro de sus justos deseos, por que es tristísimo que la sangre de los hijos del trabajo se vierta en mitad del arroyo por aceptar procelimientos de violencia.

La redención del obrero se basa en las doctrinas del Crucificado, que en nuestro sentir es:

La única solución.

## CIRCULO DE BELLAS ARTES

Anoche se celebró la velada, con sujeción al programa que anunciamos en nuestro número de ayer.

La fantasía sobre motivos de «Tosca», la gran marcha de la ópera «Tanhauser» y el «Minuetto» del notable maestro don Mariano Moreno Pretel, fueron irrepresiblemente interpretados por los señores profesores Sanz, Fresneda é hijo, Navarro y Alarcón (M. y M.) que fueron extraordinariamente aplaudidos, lo que no es de extrañar dados los conocimientos musi-

cales que poseen los que formaban el sexteto y repetidas veces lo demostraron los distinguidos profesores que tomaron parte en la velada del Círculo de Bellas Artes y en cuantas otras ocasiones hubo necesidad de dar á conocer las admirables condiciones que todos reúnen para el difícil arte musical.

El Minué de nuestro querido amigo el profesor Sr. Pretel, mereció los plácemes de la concurrencia que ocupaba por completo el salón de actos y secretaría de Bellas Artes y la repetición de la delicada pieza musical, que á instancias de los espectadores fué dirigida por su autor y acompañada al piano.

La melodía para piano y violín del Sr. Ramirez, ejecutada por el alumno de primer año Miguel Quesada Martínez, mereció los plácemes del público que supo estimar las revelantes disposiciones que demuestra el niño Quesada para el difícil arte á que se dedica.

«Lo que yo soy sin tí», melodía para canto y piano, que acompañó el discreto profesor Sr. Ramirez al alumno de primer año, y de ocho de edad, de la clase de solfeo de D. Adolfo Gascón, Antonio Ruiz Neres, que al terminarla escuchó una nutrida salva de aplausos, que con justicia supo arrancar el pequeño artista del porvenir.

La «Serenata», producción del maestro Ramirez, que había de ser ejecutada por el alumno Salvador Clemares, fué suspendida por hallarse indispuesto el mismo.

A continuación se procedió al reparto de los premios otorgados por D. Francisco Pato Quintana y D. Víctor Fernández Llera y diplomas de calificación.

Terminado el reparto, el niño Miguel Quesada dió lectura á una bonita composición de quintilías original del inspirado poeta Carlos Cano para dar las gracias por los premios otorgados y expresar el agradecimiento.

Acto seguido el Sr. Fernández Llera, presidente, pronunció un elocuente discurso en el que expuso el plan de estudios para el año de 1905 á 1906, y el programa de los proyectos que piensa llevar á la práctica y que no publicamos por exceso de original.

Nuestra enhorabuena al Círculo y á la nueva é incausable Junta directiva.

## DESDE LA TRAPERIA

La falta de espacio nos impide hacer una detallada reseña de la corrida de ayer, la que reseñaremos sucintamente «Desde la Trapería.»

¡Y qué corrida!

Esta resultó más cómica que otra cosa, porque los incidentes de los aficionados al arte de Montes y Pepe-Hillo, nos hicieron pasar un rato agradable, si bien no estamos conformes con que esos jóvenes (suicidas) que desean ocupar un puesto en Nuestro Padre Jesús, salgan á la plaza y en contra de la voluntad de la presidencia pareen un toro, si reparar en las funestas consecuencias á que los expone su afición.

De la corrida, si hemos de ser justos y veraces, nada podemos decir que sea digno de encomio.

Los matadores «Nosevé» y «Montes-chico» trabajaron con verdadera fé por agradar y conseguir los aplausos del numeroso público que ocupaba más de tres partes de la plaza.

Bien es verdad que los toros, á excepción del último, que era bueno, no reunían las necesarias condiciones para ser lidiados por novilleros tan jóvenes como los que alternaron en la corrida de ayer, sino para matadores de seis mil pesetas.

«Montes-chico» y «Nosevé», demostraron que en tiempo no lejano, conseguirán ocupar un distinguido puesto entre los novilleros más aplaudidos.

Los picadores estuvieron muy poco afortunados, sacrificando al caballo que montaban cada vez que el toro hacía por ellos y ponían una puya.

Los banderilleros nada hicieron; tan sólo el de las medias pimontón puso al segundo un buen par á toro parado, que le valió muchas palmas y que por sus andares jactanciosos fué jaleado toda la tarde por el público.

El mono sábio «Ojitos» tuvo la desgracia de que un caballo le diera una coz en la cara, siendo conducido á la enfermería.

El «Rizao», en el salto de la garrocha, estuvo poco afortunado.

La tarde fué tarde de toros, como de día primero de Juní,

pues el calor era verestible dentro del circo de la Condomina.

La presidencia, bien.

La empresa está de enhorabuena y no podrá decir que el público no ha respondido á la baratura de precios con que ha dado la novillada.

A lo caro tolo el mundo huye, y no dudamos que si la empresa organizadora de la novillada de ayer continúa ofreciendo corridas económicas, nada tendría de particular volveríamos á los tiempos de Mancheguito y Maera.

Conque ánimo y á las... gachas.

## MAÑANA

empezaremos á publicar, en folletín, la Vida, Virtudes, y Milagros de la Venerable Madre **SOR MARIA ÁNGELA ASTORHC**, fundadora del ilustre convento de las Capuchinas, por el PADRE LUIS IGNACIO ZEBALLOS, de la Compañía de Jesús.

Los retratos que regalaremos á nuestros suscriptores, de la MADRE FUNDADORA, en tarjeta americana, los ha empezado á hacer el Sr. Villar, en su acreditado Centro Fotográfico de la calle de Caravija.

Nuestro pensamiento, por las felicitaciones que hemos recibido, ha sido bien acogido por el católico pueblo de Murcia.

## NOTICIAS GENERALES

**Alcaldía Constitucional de Murcia.**—Por Acuerdo del heredamiento de Benicomay, tomado en Juntamento celebrado en el día de la fecha, se convoca á nuevo Juntamento para el día 6 de Junio próximo á las once de la mañana, en las Salas Consistoriales de esta capital, con objeto de proceder á la votación suspendida en el día de hoy, para dar tiempo á los interesados de adquirir datos propios para emitir su voto en el asunto discutido respecto del nuevo partido construido junto á la toma del brazal de la Oivera.

Lo que se hace notorio á los efectos de la ordenanza.

Murcia 30 de Mayo de 1905.—Gaspar de la Peña.

Callista á domicilio  
San Ginés, 29.

